

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 orakor.
Egyes szám **2** krajeár.
(4 filler.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, SZOMBAT, 1908. MÁJUS 9.

NEGVEDIK ÉVFOLYAM. — 107. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petít sor szá-
mitással díjszabás szerint.

Fejedelmek tüntetése.

Kassa, május 8.

A részletes tudósítások beszámolnak arról a nagy pompáról, parádés, színezetes tüntetésről, melyet Vilmos császár vezetése alatt, a német fejedelmek a 60 éves uralkodást jubiláló osztrák császárnak rendeztek. A német császár ötlete ugyan összezsugorodott. Az a nagy parádé, amit eredetileg terveztek, a külsőségekben való cifrázkodásból mindössze egy ünnepi ebéd lett, melynek végeztével a fejedelmek, mint jöttek úgy visszautaztak.

Kérdés, hogy tisztán csak királyunk előrehaladott agg korára való tekintetből van-e ez így. Mert bár betegsége felől csaknem naponta támadnak aggasztó rémhírek, hivatalos helyről ezeket rendszerint megcáfolják. Lehet, hogy a felség feleslegesnek tartotta az eredetileg tervezett világraszóló ünnepeket.

Az ő korában tépelődésre, bizonyára már mindenki hajlandó; nem az előre törtetésnek, hanem a megnyugvásnak a kora az már. Különben is bizarr és kissé sajátos ötlet a hódoló felvonulás, mely nélkülözi a szinpadit izt.

Elvégre ugyanazon fejedelemségek, amelyeknek tróntulajdonosai most ugynevezett hódolattra mennek, negyvenkét év előtt halálos ellenséggént állottak az osztrák császárral szemben, meg is verték, erejében megtörték, országa egy részét el is vették, amin egyébként nekünk panaszkodni valónk nincs, mert a hatvanhatos vereség nélkül ki tudja, mikor született volna nálunk újból alkotmányos élet. De ha nekünk nincsen panaszkodni valónk, lehet bőven abból az időből keserű emléke az osztrák császárnak, aki akkor mondta:

— Hát mindig én fizessek?

Fizetett eleget. A hatvan évi uralkodás az örökké széthuzó Ausztriában nem igen hozott az osztrák császárnak egyéb tapasztalatokat, mint-hogy örökké csak neki kellett fizetnie. S ráadásul éppen az ausztriai német-

ségnek egy nagy része nemcsak hogy nem rajong Ausztriáért, de tüntetőleg mutogatja, hogy szabadulni szeretne a Habsburg dinasztiától amoda a hatalmas és erős Hohenzollernek jogára alá.

Ezek az ünnepek különös emlékeket ébreszthetnek föl öreg királyunk lelkében. Talán olyanokat, amelyek mi ránk nézve nem kedvezőtlenek. Talán olyanokat, amik a római szent birodalmi császárságról való azon szállóigét idézik föl, hogy az sem nem birodalom, sem nem római, sem nem szent, ellenben a magyar királyság csakugyan ezeztizenkét éves királyság és ugyanannyi idő óta magyar. Az ünneplésnek lehetnek ilyen hátsó gondolatai is.

A magyar nemzetnek e hatvanéves jubileumon nincs mit ünnepelnie: ennyire nem lehet fátyolt vetnie a multak szomorú és gyászos eseményeire. Ellenben van jussa ahhoz, hogy emlékeztető jel gyanánt álljon meg ennél a határkőnél. Mert ő nem éneklí sohasem a Wacht am Rheint, nem kacintgat semmiféle más politikai államalakulások felé, csak továbbra is magyar akar maradni a magyar hazában.

Befagyott a kettős vágány.

Kassa és Miskolcz között.

Még remélni is bajos.

Forgalmi viszonyaink sok baját illetékes körök abban is látják, hogy Kassa és Miskolcz között csupán egy vágány vezet, holott ugy a személyvonatok menetsebessége, de különösen a teherforgalom gyorsabb lebonyolítása miatt mindinkább szükségessé válik egy második vágány kiépítése. Abauj-Torna vármegye felismerte ennek a kérdésnek fontos horderejét s felhívta Kassát is, hogy a második vágány kiépítését együttesen kérjék a kereskedelmi minisztertől.

A Napló annak idején részletesen méltatta a mozgalmat, kifejtettük kimerítő érveléssel, minő indokok sürgetik a Kassa—Miskolcz között építendő második vágányt.

Akkor időben, felterjesztést intézett a megye és a város a kereskedelmi kormánytól s most érkezett meg a válasz, mely szerint szó sem lehet ez idő szerint a második vágány kiépítéséről, belátható időn belül a kereskedelmi kormány még csak kilátásba sem helyezheti a Kassa és a megye forgalmi viszonyaira oly nagy jelentőségű kiépítést.

Szomoruan hangzik ez a leirat, ám nekünk csüggedni nem szabad. Fel kell bizonyos rövid időközökben ujtani a kérdést s még alaposabban precizizozott érvekkel meggyőzni a kereskedelmi kormányt, hogy a második vágányhoz nagy gazdasági érdekek fűződnek.

A birtokrendezés.

Javaslat a képviselőházhoz.

Günther Antal igazságügyminiszter a képviselőházhoz törvényjavaslatot terjesztett be a birtokrendezésről, különösen az urbéri elkülönítésről, arányosításról és tagosításról szóló törvényjavaslatok módosítása és kiegészítése dolgában.

A javaslat szerint az arányosítandó közös birtokot, ha több község kisbirtokosai használták, az egyes községek között minden esetben természetben el kell különíteni. Ezenkívül az arányosítandó közös birtokból illetményének természetben való elkülönítését kívánhatja: szántóföldekből, rétekből, kaszálókból, nádasokból minden részes fél illetményeinek nagyságára való tekintet nélkül föltétlenül; erdőkből, legelőkből és havasokból: a) a volt földesur saját illetményére nézve az illetmények nagyságára való tekintet nélkül föltétlenül; b) a többi részes fél saját egyéni illetményére nézve, a kinek illetménye a száz kataszteri holdat meghaladja.

A természetben elkülönített egyéni birtokrészek szabad tulajdonná lesznek. A közösen maradó területek használata a megállapított arány szerint illeti az állandó közösségben maradó részeseket. A közösen maradt erdőkből, legelőkből és havasokból a már befejezett arányosítási eljárás után az egyéni illetmények elkülönítésének sem birtokrendezési, sem polgári peres eljárás útján helye nincsen, azok részére sem, akik azt az érdemleges tárgyalás során jogszerűen kérhették volna.

A földmivelésügyi miniszter megokolt esetekben megengedheti, hogy a közösen maradó erdők olyan részleteit, amelyek fekvésüknél és talajuk minőségénél fogva állandó legeltetésre alkalmasak és a közös birtokosok legelőszükségletének kielégítésére

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa

angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

szükségesek, a közösen maradó legelőhöz, vagy havashoz (havasi legelőhöz) és viszont a közösen maradó legelő, vagy havas oly részleteit, amelyek a talaj termőerejének veszedelme nélkül legeltetésre tovább nem használhatók, a közösen maradó erdőhöz csatolják. A faállományért befolyó pénzt ilyen esetben első sorban a legelővé való átalakítással és a közös legelő okszerű berendezésével és jókarban tartásával járó költségek fedezésére kell fordítani.

A többi szakasz a közlegelők felosztásáról és arról szól, hogy a birtokberendezési és felosztási eljárás bélyeg- és illetékmentes, és hogy e törvény hatálya nem terjed ki az ország erdélyi részeire, továbbá a volt Kraszna, Középszolnok, Zaránd megyék területére és Fiume városára sem.

UJDONSAGOK

Az erdő gyermeke.

A név ennél a szomorú és megdöbbentő esetről valóban mellékes. Tény, hogy a kassai járási főszolgabíró előtt egy akta fekszik, olyan csendőri jelentéssel, melyre igazán a kultur ember minden jó érzéke fellázad. Egy kassahátori paraszt addig kintozta 6 éves gyermekét, míg az késő novemberben megszökött a háztól. Ha egy sertés, vagy egy tyúk veszett volna el, azt bizonyára keresteti — a gazda. A kis gyermek távolléte hónapokig való elmaradása azonban nem okozott semmiféle lelki emóciát — az apában. A megkínzott gyermekre, most tavasz idején véletlenül rábukkantak a csendőrök. Iszonyúan le volt rongyolva, haja megnőtt, körmei karmokká váltak, arca a felismerhetetlenségig eltorzult a szenvedéstől. A hat éves gyermek — ez nem mese, hanem komoly, hivatalos jelentés — egész télen át a kassahátori erdőben bujdosott. Ott lakott egy avarból felhányt domb alatt, férgek között. Eledele az a kevés volt, amit éjjelente a faluba lopózkodva a házakból összeszedett. Olyan is az a csöppesség, mint egy nagyobbra megnyult földi féreg, szinte a csendőrök kemény szívét is mély szánalomra indította. Amikor a csöpp vadoncot megtalálták, az keserves sirással alig tudta elmondani bujdosása történetét. A kassai főszolgabíró bizonyára intézkedik, hogy a kegyetlen szülők méltó megtorlásban részesüljenek. Legjobb volna, ha a csöppséget a gyermekvédő liga gondjaira bíznák. Az még embert nevelhet az elvadult kis bujdosóból.

— Személyi hír. Szalay László főispán Abbaiziába utazott, honnan több napi tartózkodás után fog csak visszatérni Kassára.

— Kinevezés. A kassai kir. ítélőtábla elnöke Kormány Béla edelényi ügyvédjelöltet a kassai kir. ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

— Pályázat a jogakadémián. A kassai jogakadémián megüresedett büntetőjogi és jogbölcseleti tanszékre a pályázati határidőig kilenc pályázat érkezett be. A tanári kar döntése után a kinevezés a jövő hónapban fog megtörténni.

— Znojemszky Gyula temetése. A kassai Nemzeti Színház elhunyt karmesterét Znojemszky Gyulát, holnap szombat délután temetik a Fő-utca 66. számú házból. Temetéséről felesége született Csepreghy Emma és külön a kassai társulat gyászjelentést adtak ki. Znojemszky Gyula 60 évet élt s

ebből 36 esztendőt mint színházi karmester a színi pályán töltött. Miután a boszniai okupációban, mint katona részt vett és a hadiírem tulajdonosa, temetése alkalmával a katonazene is gyászindulókat fog játszani. Az elhunyt muzsikus ravatalánál a kassai dalosok is megadják a végtisztességet.

— A pécsi Kossuth-szobor és Kassa. Vasárnap leplezik le Pécsen a Kossuth-szobrot. A leleplezési ünnepségre Kassát is meghívták, de városunk aligha lesz képviselve, mert a bizottsági tagok közül eddig senki sem jelentkezett, a tisztviselők pedig el vannak foglalva a jövő hét alapos munkaprogramjával.

— A városi tisztviselők fizetésrendezése. A múlt hónapban összehívott rendkívüli közgyűlés, amely az új szervezeti szabályrendeletet és ezzel kapcsolatban a fizetésrendezést lett volna hivatva letárgyalni, eredménytelenül oszlott szét. A közgyűlést a megnyilvánult óhajnak megfelelően május 21-re halasztották el, hogy a bizottsági tagoknak alkalmuk legyen alaposabb tájékozódást szerezni. Értesülésünk szerint holnapra e tárgyban Stekker Károly értekezletet hívott össze, amely a fizetésrendezés alapelveit új javaslat formájában fogja megállapítani. Az egyesült nagybizottság a jövő hét végén tárgyalja ezt az új javaslatot és végleg megvitatja a fizetésrendezés ügyét, úgy, hogy a május 21-iki közgyűlésen a szervezet letárgyalásának már semmi akadály sem fog utjában állani.

— Zöldül már ligetünk, de ugylátszik csak az gondolja, aki a mezők liliomait szokta felruházni. Bizony a páratlan szép üdülő helyen alig látjuk az emberi gondoskodás jeleit. A sétatutak gödrösök, eső után telvék pocsolóakkal, a padok legtöbbször megromlott állapotban leledzik. Az újabb parkirózást utait pedig teljesen felverte a gyom. Reméljük, hogy Eder Ödön polgármester, aki a szépnek s egyben a kellemesnek oly nagy barátja s akinek szívesen látott veszszóparipája a fásítás és a park, gondoskodó figyelmét a ligetre is kiterjeszti.

— A vármegyei tisztviselők lakáspénze. Közöltük volt már, hogy Wekerle Sándor a költségvetés keretében gondoskodott a vidéken lakó állami tisztviselők, alispánok és szolgák lakáspénzének a felemeléséről. A javaslat azonban nem jelezte világosan, hogy a lakbérémelés kiterjed-e a vármegyei tisztviselőkre is. Miután a kassai állami tisztviselők lakbér mozgalmában, az Abauj-Torna vármegyei tisztviselők is részt vettek, a tisztikar kétélyeinek eloszlátása végett Puky Endre dr. alispán táviratilag kérdést intézett Horváth József dr. országgyűlési képviselőhöz, a Vármegyei Tisztviselők Országos Egyesülete titkárához, felvilágosítást kérve az irányban, hogy a lakbérrendezés ügye kiterjed-e a vármegyei tisztviselőkre is. Noha ez irányban, az 1904. évi X. t. cikk rendelkezése, mely szerint a megyei tisztviselők, az állami tisztviselőkkel egyenlő elbánás alá esnek, megnyugtatót tartalmaz, a kérdésre minden kételyt kizáró választ kapott az alispán. Horváth József képviselő távirata ugyanis megerősítette a jogos feltevést, a távirati válasz szerint Wekerle javaslata az állami tisztviselők lakbérrendezése során, az Abauj-Torna megyei központi és járási tisztviselők lakbér emelését is elintézi. A lakáspénzek összegének meghatározása, már a végrehajtó pénzügyminisztérium hatáskörébe tartozik, az fogja meg-

határozni, hogy a kassai állami és vármegyei tisztviselők a budapesti és kassai lakbér különbözet, mely összegü percentjében részesednek.

— A kassai Rákóczi-szobor. Az Abauj-Torna vármegye által rendezett Rákóczi sorsjáték tudvalevően 75000 koronát megközelítő tiszta nyereséggel szaporította a kassai Rákóczi-szobor alapot. A júniusi vármegyei közgyűlés lesz majd hivatva ennek a pénznek a kassai Rákóczi-szoborhoz való átutalásáról gondoskodni. Együttal, mint azt Puky Endre dr. alispán jelezte, a közgyűlés fogja megjelölni azokat, akiket a vármegye, ennek a jelentékeny összegnek a révén is már, a kassai Rákóczi-szobor bizottságban óhajtana látni. Ezen a formalitáson remélhetőleg június közepén túl lesznek. Addig is nagyon kívánatos volna, ha a kassai Rákóczi-szobor bizottság a szobor elhelyezésének kérdésével foglalkoznék. Nevezetesen, ha kiváló kritikusokból és művészekből álló bizottságot kérne fel a szobor helyének legalkalmasabb kijelölésére. Mert az nem mindegy, hol áll a szobor! Laikus emberek nem jelölhetik ki alkalmas helyét a szobornak. Finom érzékű és avatott szem kell ahhoz, hogy a kínálkozó kevés tér: a Szabadság-tér, a Telek-tér, Erzsébet-tér és a Liget közül a legalkalmasabbat kijelölje.

— A József kir. herceg Sanatorium Egyesület helyi bizottsága kedden folyó hó 12-én délután 6 órakor dr. Takács Menyhért jászóvári prépost-praelátus elnökletével a városháza nagytermében rendes ülést tart, melyhez, a fontos tárgyra való tekintettel, az érdeklődőket ez uton hívja meg az egyesület vezetősége. Ez alkalommal kerül ugyan is tárgyalás alá egy Kassán létesítendő tüdőbetegeket gondozó intézet (dispensatorium) ügye, amely nagy jelentőséggel bír szegénysorsu tüdőbetegeinkre nevezve.

— Az előjelek szerint öngyilkosság! Tuza Borbála szülhalomról jött Kassára szolgálói. Még csak 20 éves, de már elunta az életét. Valami nagy oka lehet erre. Ma megszökött a gazdájától, reggel 5 órakor felpakkolt s elment. Hogy ki a gazdája, arról a tapintatos rendőri jelentés mélyen és bölcsen hallgat. Mi sem kutatjuk, bár érdekes volna többet is tudni a szökött cseléd-ről, akinek rejtélyes eltűnését, talán nem is lesz olyan titokzatos, bár szóljon is így a rendőri jelentés: „ismeretlen okból megszökött s az előjelek szerint öngyilkosságtól lehet tartani.” Ismeretlen okok és előjelek! Előjelek és öngyilkosság! Ahol annyi az előjel, ott úgy diktálja a józanész, az ok nem is lehet ismeretlen.

— A tűzoltó egyesület közgyűlése. A kassai önkéntes tűzoltó és mentőegyesület vasárnap délután 3 órakor tartja a szokásos ünnepségek között rendes évi közgyűlését Váczy József főkapitány elnöke alatt.

— Az erdei szabályrendelet. A városunk erdőségeinek kezeléséről szóló szabályrendelet, amely már több hete elkészült, hétfőn és kedden kerül az egyesült bizottságok elé.

— Abauj-Tornamegye nyári közgyűlése. Abauj-Torna vármegye törvényhatósága, mint értesülésünk június hónap első felében tartja meg idei nyári közgyűlését. A törvényha-

tósági bizottság közgyűlési határnapját később fogja megállapítani az alispán.

— **Pályázat a Ludovika akadémiára.** Abauj-Torna vármegye tudvalevően a Ludovika akadémiában egy ösztöndíjas hely fölött rendelkezik. Erre most adták ki a pályázatot. Pályázati részletes feltételekkel az alispáni hivatal szolgál. Pályázhatnak abauji illetőségű ifjak. Az ingyenes ösztöndíjas hely betöltéséről a júniusi közgyűlés fog gondoskodni.

— **Mentők kongresszusa.** A budapesti mentőegyesület e hónapban ünnepli fennállása 20 éves jubileumát. Ez alkalomból a mentés ügyében kongresszust is tart, amelyeken a mentés ügyének országos szervezését is tárgyalja. A kongresszusra meghívást kapott Abauj-Torna vármegye és Kassa törvényhatósága. A május 16. és 17-én tartandó kongresszusra a megye aligha, de Kassa városa az küld képviselőt. Szükséges is, hogy a város a mentés országos szervezésének ügyét tárgyaló kongresszuson részt vegyen, mert a mentő intézmény egy modern város közegészségügyének elengedhetetlen követelménye. Látjuk, hogy a kis méreteiben szervezett kassai mentő állomás is, mennyi hasznos szolgálatot tesz a bajba jutott és gyors segélyre szoruló közönségnek.

— **Uj vicinális vasut a megyében.** A szerencs—hidásnémeti vasut építkezése már erősen megindult. A legutóbbi közigazgatási bejárás alkalmával megtörténtek a nyomjelzések, úgy hogy az építkezés egyszerre több helyütt megindult. A munka oly nagy arányokban folyik, hogy a vasut teljes üzembe állítása egy év leforgásánál több időt nem igényel.

— **Az ezüstforintos alkonya.** Ausztriában komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy az ezüstforintosokat a forgalomból végleg kivonják és a koronaértékkel való számítás általánosítása végett háromkoronosokat és ötvenfilléreket, esetleg ötfilléreket is hoznának forgalomba. Az ötfillérest már a koronaérték behozatalával akarták forgalomba hozni, de akkor elálltak ettől a szándéktól, mert attól féltek, hogy emiatt némely élelmiszer megdrágulna. Természetes, hogy mindez csak a magyar kormány hozzájárulása után történhetik meg.

— **A reprezentáló utca.** A Kossuth Lajos-utca, mely mint a közgyűlésen egy fiatal tanácsos jelezte reprezentálásra van hivatva, ezt az előkelő szerepét mihamar magára ölti. A jövőhéten felszedik az utca burkolatát s megkezdik az aszfalttal való kiöntést. A rendőrség most figyelmezteti a Kossuth Lajos utcai lakókat, iparosokat és kereskedőket, hogy a szükséges tüzfát, illetve üzleti árukat, még e hét folyamán szerezzék meg és illetve szállíttassék házhoz, mert a jövő héten a Kossuth Lajos-utcán a kocsiut aszfaltozása körüli munkálatok már megkezdődnek s emiatt a kocsiközlekedés hosszabb időre be lesz szüntetve.

— **Könyvnyomdászok népnépele.** Az ólombetűk közkatonái, akiknek dolgos munkáján átjut a nagyközönség tudomására mindaz, ami ezen a világon történik, június hó 7-én, pünkösd vasárnapján a Lajos-Forrásnál népnépelet rendeznek. A népnépelely jótékony célt szolgál, amennyiben a jövedelem a tüdőbeteg könyvnyomdászok szanatoriumának alapja javára fordítatik. Tombolatárgyakat és felülízületeket köszönettel továbbít valamennyi lap szerkesztősége és a nyomdák személyzetei.

— **Rikkancs idill.** Tegnap d. u. Dula Béla cipész tanoncot, egy eddig ismeretlen rikkancs fiú a fő utcán zsebkéssel hátán és hona alatt megszurta. A sérülés nem súlyos, de könnyen veszélyessé válhatott volna. A tettes kilétének megállapítása elrendeltetett. — Így szól a rendőri jelentés és ehhez volna hozzá fűzni valónk. Mint a közbiztonság számos ügyét, a rikkancsok dolgát is nézve mulasztás terheli a rendőrséget. Volna egy miniszteri rendelet, mely szigorúan megtiltja az iskola köteles fiuknak az újságelárusítást. Megtiltja továbbá azt is, hogy az újság-árusok undorteltő öltözetben kínálják a lapokat. Megtiltja nemkülönben, hogy nyomorult, benák és ügyefogyottak áruljanak újságot. Valamennyi tilalomnak megvan a mély hordereje és jelentősége. A iskolaköteleseket, a rikkancs szerep, iskola kerülővé teszi, tudvalevően Kassán százsámra megy az iskola kerülő tankötelesek száma. A nyomorékoknak eltiltásáról gondoskodott az állam, a város, a társadalom. A testi foglalkozásoknak üzleti kamatoztatása tehát ellenkezik humanizmussal. Kérdjük, mikor gondolkodott a kassai rendőrség arról, hogy a rikkancsok a fent jelzett tilalmat érintik? Csenevész gyermekek árulják az újságokat, kassaiakat és fővárosi lapokat, újságárusító igazolvány nélkül. Így züllnek el azután rendőri assistencia mellett. Így lesznek belőlük bicskázó, merénylő suhancok rendőrségünk nagyobb dicsőségére!

— **Tolvajok egy szállítócégt raktárában.** Hübsch és Grün szállítócégt a Vám-utcán teplel bir, ahová a szállításra kiadott holmit, ha szükséges elraktározzák. Jellemző, hogy ebből a raktárból ma éjjel egy bál ágyneműt, 1 paplant és 2 párnát ismeretlen tettesek elloptak. A nyomozás megindult.

— **Rövid rendőri hírek.** Groszmann Armin sérelmére a Fő-utca 99. számú ház folyosójáról az ott nyugvó vaságyból egy tarka huzatu dummát e hó 7-én egy ismeretlen csavargónő elloptott. — Goldberger Bernát sérelmére az istállóból ellopatott egy komót nyakvédővel ellátott hám. — Ez éjjel csavargás és tiltott visszatérés miatt 4 férfi állítottatott elő. A fogházban 19 férfi és 9 nő összesen 28 egyén van elzárva.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.

A tegnapi nap is gyéribb érdeklődés mellett folytatta ma a Ház a költségvetés tárgyalását.

Az első szónok nemzetiségi volt, aki felszólalását nem annyira a napirenden levő tárgynak, mint inkább ama panaszkoknak szentelte, amelyeknek fitogtatására a nemzeti kormány uralma alatt a nemzetiségiek oly örömet használnak fel minden kínálkozó alkalmat.

A Ház mai ülésén különben érdemlegesebb felszólalásra nem került sor, úgy hogy már egy óraker átérték az interpellációk elintézésére és az ülés délutáni fél két óraker végetért.

Az ülés lefolyásának részleteiről a következő tudósítás számol be.

Kevéssel fél tíz óra után nyitotta meg Justh Gyula elnök a Ház ülést, amelyen ma a képviselők csak csekély számban jelentek meg.

Az első szónok Mihályi Tivadar nemzetiségi, a napirenden levő költségvetéshez való hozzászólásra iratkozott fel ugyan, hosszasan tartó beszédét azonban kimeríti ama panaszkokban, hogy a nemzetiségiek

szemben a parlamentarizmus fogalmaival valósággal terrorizálják s lehető legrosszabb bánásmódban részesítik. A javaslatot nem fogadja el.

Néhány jelentéktelenebb felszólalás után a Ház áttért az interpellációk tárgyalására s ezzel az ülés véget ért.

Nagy György sajtópere.

Budapest, május 8.

Nagy György a csikszentmártoni kerület országgyűlési képviselője e napokban „Munkások pénze” címen vezető cikket irt a „Nap” című politikai napilapban.

A cikkben foglalt több izgató kitételért a kir. ügyészség sajtóvétség miatt vádat emelt Nagy György ellen.

A szerb trónörökös „szórakozik.”

Belgrád, május 8.

A szerb trónörökös, kinek valóban vándal szórakozásai valósággal rettegésben tartják környezetét, mint arról már a lapok hírt adtak — e napokban azzal szórakozott, hogy egy kivézenyelt katona szájából kilötte az égő cigarettákat.

Az egyik lövést azonban György trónörökös elhibázta és a golyó a szánalomra méltó legény állat szétzúzta.

A szerencsétlen katona ma súlyos sebeibe belehalt.

Belgrád, május 8.

Belgrádban ez eset miatt óriási az izgatottság s attól tartanak, hogy a katonaság körében lázadás tör ki. A kegyetlen György trónörökös testőrségét megkészserezték.

Színház, művészet.

Három előadás a színházban. Ma este lépnek fel először az országos színiakademia végzett növendékei a Kassai Nemzeti Színház műpadán. Velük együtt lép fel Kelemen Mária a Nemzeti Színház tagja, aki a *Tartuffe* vigjátékban *Elvirát*, a *Becstelenek* drámában *Elisát*, a fő női szerepet játssza. A ma esti előadás íránt, még eddig lanyha az érdeklődés de reméljük, hogy estig a közönség rokonszenve a fiatal színésznemzedék felé irányul s amint meg is érdemlik, telt nézőtér fog gyönyörködni a talentumos gárda játékában. A társaság az országos színiakademia végzett növendékeit gyűjtötte össze, tehát nem fiatalok kísérlete ez az előadás, hanem komolyan összetanult, nívós játéka egy új generációnak. Mollier világhírű remeke a *Tartuffe* annál is inkább érdeklődést érdemel, mert ez a kiténő alkotás a kassai színpadon még nem ment. Nagyon hatásos a holnap darab is Rovella Gerolanó, a modern olasz dráma megtemtőjének a *Becstelenek* című drámája. Az előadás este fél 8 óraker kezdődik s rendes helyárok vannak. A társaság eddigi körútján mindenfelé a kritika és közönség osztatlan elismerésével találkozott.

Hirdetések.

Hirdetések felvé-
tetnek a kiadó-
: hivatalban. :

